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Projekt PERHOUSE  

Osobné služby a služby pre domácnosť v krajinách východnej a strednej Európy  

Zlepšenie pracovných podmienok a služieb prostredníctvom pracovnoprávnych vzťahov 

 

 
Projekt je financovaný Európskou úniou 

č. projektu 101052340 

 

Pozvánka na národný workshop  projektu Perhouse  

Zlepšenie pracovných podmienok a kvality služieb pre domácnosti 

prostredníctvom sociálneho dialógu 

 

23. januára, 2024, 10:00 – 14:00 hod. 

Miesto konania: 

sídlo Slovenského odborového zväzu zdravotníctva a sociálnych služieb 

Bajkalská 29/B, 821 01 Bratislava  

 

Stredoeurópsky inštitút pre výskum práce (CELSI) v spolupráci so Slovenským odborovým 

zväzom zdravotníctva a sociálnych služieb Vás pozýva na národný workshop projektu 

PERHOUSE. 

 

Podujatie sa koná  23. januára 2024 od 10:00 do 14:00 hodiny v zasadacej miestnosti na 
prízemí sídla Slovenského odborového zväzu zdravotníctva a sociálnych služieb (SOZZASS,) 
Bajkalská 29/B, 821 01 Bratislava. Workshop je osobným stretnutím, prosím zaregistrujte sa 
na  https://forms.gle/6P33ACh4ziC2QXq96 do 18. januára 2024.  
 
Cieľom národného workshopu je predstaviť výsledky výskumu o pracovných podmienkach a 

role regulácie a aktérov v sektore osobných služieb a služieb pre domácnosti, ktorý zahŕňa 

starostlivosť o seniorov a deti v domácnosti a ďalšie asistenčné služby vykonávané 

https://celsi.sk/sk/perhouse/
https://forms.gle/6P33ACh4ziC2QXq96
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v domácnosti. Podujatie je príležitosťou prediskutovať problémy a možné riešenia v sektore 

osobných  služieb a služieb pre domácnosti na Slovensku.  

 

Osobné služby a služby pre domácnosť sú považované v strednej a východnej Európe 

považovaná za marginálne v porovnaní s inými štátmi Európy. Starnutie populácie, potreba 

zosúlaďovania práce a rodiny a nedostatok verejných služieb, marketizácia a privatizácia 

starostlivosti, zvyšujú dopyt po tomto druhu práce. Pracovné podmienky v tomto sektore však 

zostávajú zväčša neregulované. Aké sú dôsledky pre ľudí pracujúcich v tomto sektore? Aké to 

má dôsledky pre dostupnosť a kvalitu poskytovanej starostlivosti a služieb? A prečo by sa o 

tento sektor mali zaujímať politici a sociálni partneri? Aké politiky sú potrebné, aby boli služby 

v domácnosti kvalitné a pracovné podmienky dôstojné? Na tieto otázky odpovedá 

medzinárodný výskumný projekt PERHOUSE podporený Európskou komisiou.  

 

Výsledky slovenského výskumu potvrdzujú nepriaznivé pracovné podmienky, nízku 

dostupnosť  služieb, vysoký podiel práce na čierno a  nútených živností. Navyše sa služby pre 

domácnosť vyznačujú výraznými rodovými aspektmi a odchodom kvalifikovanej pracovnej sily 

do zahraničia. Zistenia naznačujú aj vysoký potenciál širšieho sociálneho dialógu pre 

zlepšenie situácie v oblasti osobných služieb a služieb pre domácnosť.  

 

Podujatie je určené pre sociálnych partnerov a sociálnych aktérov, expertov a expertky 

v oblasti sociálnych služieb starostlivosti o seniorov v domácnosti, služieb starostlivosti o deti, 

a iných súvisiacich oblastiach, ktorí majú záujem prispieť k zlepšeniu dostupnosti a kvality 

služieb pre domácnosť a pracovných podmienok.   

 

 
Program 

 
09:30 - 10:00 Registrácia a pozvanie na kávu 

 

10:00 -10:15 Privítanie a otvorenie podujatia 

Predstavitelia SOZZASS a CELSI 

 

10:15 -11:00 Dopyt po službách starostlivosti, pracovné podmienky  

a názory sociálnych aktérov na ich reguláciu - výsledky 

výskumu na Slovensku 

Barbora Holubová, CELSI 

Diskusia o výsledkoch 

 

11:00 - 12:00  Panelová diskusia I. – Dostupnosť služieb  a ich regulácie  

Témy do diskusie:  

• Financovanie služieb starostlivosti cez sociálne 

príspevky, osobný rozpočet a účelovo viazané 

financovanie;  

• Vysoká cena práce verzus práca na čierno 

a nepriznané príjmy; 
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• Zvyšovanie odbornosti cez kvalifikačné kritériá verzus  

nedostatok pracovnej sily;  

 

12:00  - 12:20 Prestávka na občerstvenie 

 

12:20 - 13:20 Panelová diskusia II.  – Úloha spolupráce sociálnych 
aktérov, sociálneho vyjednávania a prepojenie na 
celoeurópske politiky  
 
Témy do diskusie: 

• Práca na živnosť a kolektívne zastupovanie 

• Kto sú partneri na sociálne vyjednávanie 

• Rola politík a sociálnych partnerov na EU úrovni 

 

13:20 - 13:50 Formulovanie spoločných záverov a odporúčaní 

Barbora Holubová, CELSI 

 

13:50 - 14:00 Záverečné slovo a ukončenie workshopu 

CELSI a SOZZASS 

  
 
Informácie o organizácii podujatia 
 
V prípade osobnej účasti z viac ako 100 km vzdialenosti ponúkame pre vybraných  
registrovaných  účastníkov alebo účastníčky preplatenie cestovných lístkov vo výške 
maximálne 40 €/osoba. Ak si želáte túto možnosť využiť, označte ju v registračnom formulári. 
V danej veci Vás budeme kontaktovať.  
 
Dostupnosť na miesto konania podujatia - Doprava MHD 

• Z hlavnej vlakovej stanice:  trolejbus 71 (vystúpite na zastávke Prievozská).  

• Zo zastávky Pod stanicou: trolejbus 49 (vystúpite na zastávke Mliekarenská).  

• Z autobusovej stanice: trolejbus 72 alebo trolejbus 42 (vystúpite na zastávke 
Prievozská). 

 
 
V bezprostrednom okolí miesta podujatia je možnosť parkovania na vyhradených miesta 
SOZZASS alebo na platenom parkovisku.  
 
V prípade otázok  kontaktujte Barboru Holubovú, barbora.holubova@celsi.sk  

mailto:barbora.holubova@celsi.sk

